

核专家遇刺会否成为美伊冲突升级导火索

国际观察

伊朗最高领袖哈梅内伊和伊朗总统鲁哈尼28日分别对前一天发生的伊朗核物理学家遇袭身亡一事表态。哈梅内伊表示，应惩处恐怖罪行的肇事者。

尽管尚无组织或个人宣布制造此次袭击，但伊朗方面认为此次袭击由以色列策划实施，并指控幕后有美国身影。伊朗是否报复？伊朗与以色列、美国之间的冲突是否升级？事件对美国今后对伊朗政策影响如何？

伊朗会否报复？

哈梅内伊28日发表声明说，伊方首要事项是“明确惩罚”凶手及下令杀害穆赫辛·法赫里扎德的人。鲁哈尼当天也对遇袭身亡的法赫里扎德致以哀悼，并表示恐怖行为不会阻碍伊朗科学家继续努力。

法赫里扎德是伊朗国防部核计划负责人。以色列总理内塔尼亚胡2018年曾在谈及伊朗核计划时“点名”法赫里扎德。法赫里

扎德也是伊朗伊斯兰革命卫队成员，被美国列入制裁名单。

伊朗常驻联合国代表马吉德·塔赫特一拉万希27日致信联合国秘书长和安理会当月轮值主席说，此次暗杀行动背后有“明显的以色列责任迹象”。他指出，近十年来，多名伊朗顶尖科学家遭暗杀。

分析人士指出，伊朗誓言为法赫里扎德报仇，若报复行为造成美方人员伤亡，美伊出现军事冲突的可能性将显著提升。不过，伊朗并不希望卷入战争。

德黑兰大学访问学者、清华大学伊朗问题专家刘岚雨认为，外部势力此次针对伊朗关键人物的刺杀是一种挑衅或试探，意图刺激伊朗方面做出“过度报复”，从而为对伊军事行动制造借口。不过，在当下美国国内权力交接的敏感期，伊朗可能会尽量降低触发直接冲突的风险。

据美国媒体报道，特朗普政府在11月中旬一度考虑袭击伊朗核设施，但在美国军方等劝阻下放弃这一打算。

“暗杀”伊核协议？

相比于破坏伊朗核计划本身，分析人士

认为，此次暗杀行动目的更多在于进一步破坏伊朗核协议，并挤压美国新政府未来与伊朗的外交接触空间。

曾任美国国务院负责核不扩散事务的官员马克·菲茨帕特里克表示，伊朗的核项目早已迈过需要依赖个别科学家的阶段，此次暗杀行动不是为了破坏伊朗的“战争潜力”，而是要破坏处理伊核问题的外交渠道。

美国当选总统拜登的外交团队已明确表示新政府将重回伊核协议的轨道。拜登不久前宣布的国务卿和总统国家安全事务助理人选——安东尼·布林肯和杰克·沙利文都曾参与伊核协议的谈判，是该协议的坚定支持者。沙利文此前表示，重回伊核协议将是新一届美国政府外交领域的优先事项。

美国米德尔伯里国际研究学院教授杰弗里·刘易斯认为，暗杀法赫里扎德的目的就是要在拜登政府上台前“暗杀”伊核协议。

刘岚雨认为，伊核协议属于拜登在奥巴马政府时期担任副总统时的一个政治业绩。在明年拜登正式就任的1月到伊朗下次总统大选的6月之间，美国与伊朗或将出现较好的谈判窗口，但各自面临的内外局势

仍存很多变数。

多方谴责袭击行径

欧盟及多个国家28日谴责袭击行为，并呼吁有关方面保持克制，避免地区局势升级。

欧盟发表声明说，27日发生的暴力袭击是“犯罪行为”。在情况不明朗之时，更重要的是各方保持冷静和最大程度克制，从而避免出现不符合任何人利益的局势升级。

德国外交部一名发言人对媒体表示，德方对此次事件可能导致地区局势升级表示担忧。

土耳其外交部发表声明谴责针对法赫里扎德的袭击行为。声明说，土耳其反对任何破坏地区和平的企图和任何形式的恐怖主义行为。声明表示，应惩处此次事件的所有责任方，各方应避免采取可能导致地区局势升级的举动。

叙利亚外交部长费萨尔·梅克达德表示，国际社会应谴责这一袭击行为，并呼吁联合国加强对恐怖主义的力度。

以色列内阁成员察希·哈内格比28日对媒体表示，他不清楚是谁制造了针对法赫里扎德的袭击。

(据新华社德黑兰11月29日电)



法国实施第一阶段“解封”

这是11月28日在法国巴黎老佛爷百货商店拍摄的巨型圣诞树。受疫情影响关闭了近一个月的老佛爷百货商店于当日重新开业。

自11月28日起，法国进入第一阶段“解封”。在这一阶段，个人出行仍需携带证明，但日常出行范围扩大至距离住所20公里，时间延长至3个小时；商店在采取防疫措施的前提下可恢复营业。

英国检测出错 误认千余人感染新冠

据新华社电 英国卫生部官员11月28日说，实验室出错导致政府错误告知1311人新冠病毒检测结果为阳性。

卫生部发言人在给路透社的声明中说：“国民保健制度的检测与追踪系统已经联系1311名被错误告知新冠检测结果为阳性的人。这些人在11月19日至11月23日接受检测。由于一批检测所用化学品有问题，他们的检测结果无效。”

声明说，这次实验室出错系“孤立事件”，正接受调查；国民保健制度已经通知这1311人重新接受检测，“如果有症状，应当继续自我隔离”。

疫情反弹

韩国全境强化防疫

据新华社电 韩国政府11月29日召开中央灾难安全对策本部会议，宣布非首都圈地区12月1日起上调新冠疫情防疫级别至1.5级。已适用2级防疫的首都圈将维持这一等级，但对感染频发的设施采取“针对性”防疫。

1.5级防疫将限制公共设施使用人数，2级更为严格。2级防疫的其他措施包括咖啡店全天禁止堂食，只允许打包和外卖；餐厅21时后禁止堂食；练歌房21时后禁止运营。

鉴于首都圈桑拿房和健美操教室等地近期聚集感染频发，政府决定先对洗浴设施、室内体育设施、补习班和培训班等加强防疫。非首都圈和首都圈最新防疫的实施时间分别为14天和7天。

韩联社报道，韩国政府作出上述决定，主要缘于以首都圈为中心的“第三波疫情”扩散至全国各地。

法国多个城市 发生游行示威

至少46人被警方逮捕

据新华社巴黎11月28日电 法国多个城市28日发生游行示威，反对涉执法人员法案有关条款和警察暴力执法。警方和示威者在部分游行地点发生冲突，至少46名示威者被逮捕。

28日是法国放松防疫封禁措施第一天。据法国内政部统计，当天全法70个城市发生游行示威，总参与人数超过13万。警方和示威者冲突导致30多名警察受伤。在首都巴黎，至少46名示威者被逮捕。据法国媒体报道，发生游行示威与政府近期推出《整体安全法》和巴黎警察殴打黑人男子一事有关。

《整体安全法》日前在法国国民议会获得通过，将提交参议院审议。其中，法案第24条规定，对恶意传播警察和宪兵形象、泄露其面部特征和身份信息的行为进行处罚。法国社会舆论对此条款存在不同看法。法国总理卡斯泰26日说，将组建“独立委员会”重新起草这一条款。

山东多措并举力推中医药传承创新 从业者盼借“东风”

□赵晓

为推动中医药事业和产业高质量发展，中医药大省山东于11月中旬印发《关于促进中医药传承创新发展的若干措施》(以下简称《若干措施》)，提出发展齐鲁道地药材，实施高层次人才筑峰计划等多项举措，力推中医药传承创新。该文件的发布引起中医药从业者热议，他们普遍认为，山东中医药发展正向“春天”迈进，盼借“东风”振兴中医药。

“山东这次出台详细规划，对我们中医药人来说是一个好的喜讯，让我们更有信心为中医药事业发展添砖加瓦。”山东中医药大学教授郭瑞华在接受采访时说，中医药现代化亟待提速，这离不开政府政策的支持。目前，针灸、推拿等中医外治法在国内外得到很好推广，但剂型改革仍待突破。煎煮耗时，携带不

便曾在一定程度上限制人们选择中药的积极性。

郭瑞华介绍，随着社会发展、科技水平提高，中医药免煎颗粒应运而生，携带、运输、服用等更便利，但生产工艺还不够成熟，距离符合其他国家的医药规范化标准也有很长的路要走。“技术开发需要大量人力、物力、财力的支持。希望政府在为中医药制定倾斜发展政策的同时，能在科研资金、中医院建设、中医药人才引进等方面增加投入。”

根据《若干措施》，山东将加快推进中医药科研创新，建设高层次中医药科研创新平台，计划用3—5年建成1—2家国家临床医学研究中心或分中心、3—5家省临床医学研究中心，同时实施山东省中医药高层次人才培育项目，用3年时间培养10名中医药学术领军人物、100名中医药学科带头人。

山东也在《若干措施》中提出，将大力发展齐鲁道地药材，重点加强阿胶、金银花、丹参等药材种子种苗繁育和规范化种植养殖，并加快发展现代中药，支持3—5家具备较强研发能力的中药生产企业开展新型中药饮片试点研究。研制20种以山东道地药材为主要原料的中药新药或者保健品。

“道地即正宗，道地药材除具有自然科学的属性，还具备文化和经济价值。东阿阿胶就是山东道地药材之一。”东阿阿胶总裁高登锋介绍说，东阿地下水是道地阿胶的“魂”，东阿阿胶的制作技艺是道地阿胶的“源”，100%驴皮原料是道地阿胶的“本”。东阿阿胶现已通过研发创新及取得的成效，提升了阿胶生产制造、质量控制水平，科学诠释了阿胶的功效和机理。

今年以来，东阿阿胶还积极主动应对新冠

肺炎疫情带来的挑战，将移动互联网作为基础设施，线上线下相互赋能，建立完善数字化运营平台，推进传统品牌营销的数字化转型。建设于2015年的东阿阿胶智慧园区主要功能包括智慧旅游、智慧工厂、智慧物流、数字化营销四大主题板块。同时，东阿阿胶倾力打造的“娇生活”新零售平台利用移动互联网，整合数字化营销工具，实践社交新零售及社群商业模式，实现精准顾客运营和产品销售转化。

东阿阿胶总裁高登锋表示，随着山东对于中医药发展政策红利的释放，阿胶产业将迎来更为巨大的市场空间。“十四五”期间将是中医药事业进入快速发展、高质量发展的黄金时期，东阿阿胶要抓住这一机遇，力争成为引领山东中药发展的排头兵。”

《若干措施》还提到，山东将推进中医药文化进校园，建立中医药文化进校园机制，适

时修订中小学地方课程，增加中医药文化教育内容，鼓励中小学开发中医药文化校本课程。

中国工程院院士张伯礼曾于11月初在济南开幕的第四届世界生命科技大会上透露，中医药读本课程目前已经进入很多中小学校，要从娃娃开始抓中医药的推广和科普。西医临床医学以后要增加100个学时的中医学科，从选修课变为必修课。

此外，在促进中西医协同发展上，山东提出将健全公共卫生事件应急处置中西医协同机制，组建传染性疾病预防和公共卫生事件应急处置中医药专家组。到2022年，政府办综合医院、妇幼保健院、传染病医院全部设置中医药科室，建立中医参与会诊制度。实施西医学习中医“511”人才培养计划，以3年为周期，选拔培养50名主任医师、100名副主任医师及100名主治医师。



BLINK一问贤

中英人寿保险有限公司山东分公司

作为首家进入山东市场的外资寿险公司

始终秉持财务稳健和规范经营的理念

前行助力 信任与肯定 十五载风雨兼程 深厚的积淀 一切美好汇集 一路同行

15周年感恩礼赞

做您长情的朋友

已开设济南、青岛、潍坊、烟台、淄博、济宁、泰安、临沂等8个重点城市

13家分支机构

公司规模与利润均稳居外资寿险第一梯队

截至2020年10月累计为24.7万个家庭提供1527亿元保障

AVIVA-COFCO